
ВЯЗАНИЕ СПИЦАМИ. НОСКИ «SIDNEY». 

Размеры: 

S (M, L) 

Окружность стопы – 20.5 (23, 25.5) см, 

Окружность стопы готового изделия – 17 (19, 21) см, 

Высота паголенка – 14.5 см. 

Необходимые материалы: 

Пряжа Madelinetosh Tosh Sock (100% шерсть; 384 м / 100 грамм в мотке) – 1 

моток. 

Необходимые инструменты: 

Круговые или обоюдоострые спицы № 2.5, дополнительная спица, маркеры 

петель, гобеленовая игла. 

Плотность вязания: 

36 петель и 50 рядов = 10 см лицевой глади; 

9 петель рисунка А = 2 см; 

18 петель рисунка В (2 повторения) = 4.5 см. 

 

 

Первый носок 

 

Манжета и паголенок: 



 

Набрать на спицы 66 (72, 78) петель. Соединить петли в круговой ряд. Поместить 
маркер начала ряда. 

 

1-й круговой ряд: *2 (3, 4) изнаночные петли, 9 петель 1-го ряда рисунка А, 2 (3, 4) 
изнаночные петли, 9 петель 1-го ряда рисунка В; повторять от * до конца ряда. 

 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунков и изнаночной глади. 

 



Продолжать вязать в установленном порядке, провязывая очередные ряды рисунков. 
Пока не будет выполнено 4 полных раппорта рисунков в высоту и ещё 1 раз ряды 1-8 – 
всего 72 ряда 

 

 

Пятка: 

 

Частичный круговой ряд: удалить маркер, 1 изнаночная петля. 

 

Стенка пятки: 

 

Повернуть вязание на изнаночную сторону. Стенка пятки выполняется прямыми и 
обратными рядами на следующих 33 (35, 37) петлях, начиная с изнаночного ряда. 
Остальные 33 (37, 41) петли оставить на держателе петель для верхней части стопы. 

 

1-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять, нить перед петлей, 32 (34, 36) изнаночные петли. 

 

2-й ряд (лицевой): *1 петлю снять, нить за петлей, 1 лицевая петля; повторять от * до 
последней петли, 1 лицевая петля. 



 

Повторить последние 2 ряда ещё 14 раз, затем 1 раз связать 1-й ряд. 

 

Поворотная часть пятки: 

 

1-й ряд (лицевой): 1 петлю снять, нить за петлей, 17 (19, 19) лицевых петель, 2 петли 
провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, повернуть вязание, 
оставив остальные 12 (12, 14) петель непровязанными. 

 

2-й ряд (изнаночный): 1 петлю снять, нить перед петлей, 4 (6, 4) изнаночные петли, 2 
петли провязать вместе изнаночной, 1 изнаночная петля, повернуть вязание, оставив 
остальные 12 (12, 14) петель непровязанными. 

 

3-й ряд: 1 петлю снять, нить за петлей, лицевые петли до 1 петли перед зазором, 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лицевая петля, повернуть 
вязание. 

 

4-й ряд: 1 петлю снять, нить перед петлей, изнаночные петли до 1 петли перед 
зазором, 2 петли провязать вместе изнаночной, 1 изнаночная петля, повернуть 
вязание. 

 

Повторить последние 2 ряда ещё 5 (5, 6) раз. Все петли пятки провязаны – на спицах 
19 (21, 21) петель пятки 

 

Клин подъёма: 

 

Возобновить вязание круговыми рядами: 

 

Установочный круговой ряд: 1 петлю снять, нить за петлей, 18 (20, 20) лицевых петель, 
набрать и провязать лицевыми 16 петель вдоль бокового края стенки пятки (по 1 петле 
на каждую снятую петлю края), провязать 33 (37, 41) петли верхней части стопы 
следующим образом: 1 (2, 3) изнаночная петля, 9-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 9-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные петли, 9-й ряд рисунка А, 1 (2, 3) 



изнаночная петля; набрать и провязать лицевыми 16 петель вдоль второго бокового 
края стенки пятки, 35 (37, 37) лицевых петель. 

 

Поместить маркер нового начала ряда перед началом верхней части стопы – на 
спицах 84 (90, 94) петли. 

 

1-й круговой ряд: 1 (2, 3) изнаночная петля, 10-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 10-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные петли, 10-й ряд рисунка А, 1 (2, 3) 
изнаночная петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые 
петли до последних 2-х петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо 
– убавлены 2 петли. 

 

2-й круговой ряд: 1 (2, 3) изнаночная петля, 11-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 11-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные петли, 11-й ряд рисунка А, 1 (2, 3) 
изнаночная петля, лицевые петли до конца ряда. 

 

Провязывая очередные ряды рисунков, повторить последние 2 ряда ещё 8 (8, 6) раз – 
убавлено 18 (18, 14) петель, осталось 66 (72, 80) петель. 

 

На спицах 33 (37, 41) петли верхней части стопы и 33 (35, 39) петли подошвы. 

 

Стопа: 

 

Вязать прямо в установленном порядке, пока длина стопы не достигнет величины, на 
5.5 (5.5, 6.5) см меньшей, чем желаемая длина стопы. 

 

Только для размеров M и L: 

 

Установочный круговой ряд мыска: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе 
лицевой с наклоном влево, — (31, 35) лицевых петель, 2 петли провязать вместе 
лицевой с наклоном вправо, лицевые петли до конца ряда – убавлено — (2, 2) петли, 
осталось — (70, 78) петель. 

 



Для всех размеров 

 

Мысок: 

 

1-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

2-й круговой ряд: 1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, 27 (29, 33) лицевых петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 
вправо, 1 лицевая петля, поместить маркер, 1 лицевая петля, 2 петли провязать 
вместе лицевой с наклоном влево, лицевые петли до последних 3-х петель, 2 петли 
провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля – на спицах 62 (66, 74) 
петли. 

 

3-й круговой ряд: лицевые петли. 

 

4-й круговой ряд: *1 лицевая петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном 
влево, лицевые петли до 3-х петель перед маркером, 2 петли провязать вместе 
лицевой с наклоном вправо, 1 лицевая петля, маркер; повторить от * ещё раз – 
убавлено 4 петли. 

 

Повторить последние 2 ряда ещё 10 (10, 12) раз – убавлено 44 (44, 52) петли, осталось 
18 (22, 22) петель. 

 

Отрезать нить, оставив конец длиной 30 см. Закрыть петли трикотажным швом. 

 

Второй носок 

 

Манжета и паголенок: 

 

Набрать на спицы 66 (72, 78) петель. Соединить петли в круговой ряд. Поместить 
маркер начала ряда. 

 



1-й круговой ряд: *2 (3, 4) изнаночные петли, 9 петель 9-го ряда рисунка В, 2 (3, 4) 
изнаночные петли, 9 петель 9-го ряда рисунка А; повторять от * до конца ряда. 

 

Последний ряд устанавливает порядок вязания рисунков и изнаночной глади. 

 

Продолжать вязать в установленном порядке, провязывая очередные ряды рисунков. 
Пока не будут связаны ряды 9-16 рисунков и ещё 4 полных раппорта рисунков – всего 
72 ряда. 

 

Пятка: 

 

Частичный круговой ряд: удалить маркер, 1 изнаночная петля. 

 

Пятка: 

Вязать как для первого носка. 

 

Клин подъёма: 

 

Возобновить вязание круговыми рядами: 

 

Установочный круговой ряд: 1 петлю снять, нить за петлей, 18 (20, 20) лицевых петель, 
набрать и провязать лицевыми 16 петель вдоль бокового края стенки пятки (по 1 петле 
на каждую снятую петлю края), провязать 33 (37, 41) петли верхней части стопы 
следующим образом: 1 (2, 3) изнаночная петля, 1-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 1-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные петли, 1-й ряд рисунка В, 1 (2, 3) 
изнаночная петля; набрать и провязать лицевыми 16 петель вдоль второго бокового 
края стенки пятки, 35 (37, 37) лицевых петель. 

 

Поместить маркер нового начала ряда перед началом верхней части стопы – на 
спицах 84 (90, 94) петли. 

 

1-й круговой ряд: 1 (2, 3) изнаночная петля, 2-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 2-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные петли, 2-й ряд рисунка В, 1 (2, 3) 



изнаночная петля, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, лицевые 
петли до последних 2-х петель, 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо 
– убавлены 2 петли. 

 

2-й круговой ряд: 1 (2, 3) изнаночная петля, 3-й ряд рисунка В, 2 (3, 4) изнаночные 
петли, 3-й ряд рисунка А, 2 (3, 4) изнаночные петли, 3-й ряд рисунка В, 1 (2, 3) 
изнаночная петля, лицевые петли до конца ряда. 

 

Провязывая очередные ряды рисунков, повторить последние 2 ряда ещё 8 (8, 6) раз – 
убавлено 18 (18, 14) петель, осталось 66 (72, 80) петель. 

 

На спицах 33 (37, 41) петли верхней части стопы и 33 (35, 39) петли подошвы. 

 

Стопа и мысок: 

 

Вязать как для первого носка. 

 

Заправить концы нитей на изнаночную сторону. Отпарить вязаные носки. 

 

Описание носков переведено Теплоножкой из книги Rachel Coopey “Coop Knits 
Socks”. 

 


